

习近平出席金砖国家领导人非正式会晤

1

新华社杭州9月4日电(记者 李忠发 李亚彪)金砖国家领导人非正式会晤4日在杭州举行,国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京出席。五国领导人就金砖国家深化合作、共同应对当前挑战深入交换意见。

习近平在欢迎辞中指出,今年以来,金砖国家合作保持良好发展势头,领域进一步拓展,成果进一步显现。金砖国家是新兴市场国家和发展中国家的领头羊,也是二十国集团重要成员。我们要顺应历史潮流,把握国际大势,加强协调和配合,共同把金砖国家和二十国集团这两个重要平台建设好、维护好、发展好,推动新兴市场国家和发展中国家在国际事务中发挥更大作用。

会晤由金砖国家机制轮值主席国印度总理莫迪主持。

习近平在发言中指出,当前,世界经济正在经历新旧动能转换,复苏缓慢乏力,金砖国家所处的国际大环境总体保持稳定,但也波澜频起。面对新形势,我们要坚定信心,保持定力,要看到金砖国家的体量和潜力,看到金砖国家所代表的新兴市场国家和发展中国家的生机活力。只要我们固本强

基,解决好当前面临的问题和挑战,加强团结,深化彼此信任和合作,就一定能够迎来金砖合作新局面。

习近平就加强金砖合作提出4点建议。

第一,共同创新增长方式。要抓住中方推动制定二十国集团创新增长蓝图的契机,加快实施创新驱动发展战略,保持总需求扩大力度,深化结构性改革,改造提升传统比较优势,提升中长期增长潜力。要认真落实去年乌法会晤通过的《金砖国家经济伙伴战略》,开创贸易投资大融合、货币金融大流通、基础设施大联通、人员文化大交流的新局面,形成优势互补、增长联动的强大合力。

第二,共同完善全球经济治理。要继续在二十国集团框架内加强沟通和协调,积极推动国际货币基金组织和世界银行治理结构改革,增加新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权。坚定维护多边贸易体制主渠道地位,共同建设开放型世界经济,反对一切形式的保护主义和排他主义,确保各国发展权利平等、机会平等、规则平等。推动新开发银行尽快落实首批项目,不断提高管理水平和融资能力,增强应急储备安

排的宏观研究能力,为金砖国家筑牢金融安全网。

第三,共同维护国际公平正义,构建和平稳定的发展环境。要在尊重彼此关切、照顾彼此利益的基础上,继续加强政治安全合作。要捍卫联合国宪章宗旨和原则,维护国际关系基本准则,推动建设合作共赢的新型国际关系,营造和平稳定、公正合理的国际秩序。要坚持根据各自国情选择发展道路,坚决反对外部势力干涉金砖国家内政。加强金砖框架内反恐、外空、能源安全、网络安全等领域务实合作,推动制定平衡反映各方利益和关切的国际规则。

第四,共同促进国际发展合作,走可持续发展道路。要努力实现国内发展战略同国际发展议程有效对接。结合《二十国集团落实2030年可持续发展议程行动计划》,积极构建新型全球发展伙伴关系,推动发达国家履行承诺,为发展中国家实现发展目标提供有力支持。要加强南南合作,尽力为帮助其他发展中国家增强发展能力,让他们搭上金砖国家发展快车。推进金砖框架内务实合作,携手落实可持续发展议程,努力形成各利益攸关方携手共建、各领域平衡共进、各阶层繁

荣共享的发展新格局。

习近平强调,从首次金砖国家外长会议至今,金砖国家合作已经走过10个年头。相信只要我们秉持开放、包容、合作、共赢的金砖精神,不为风雨所动,不为杂音所扰,不为困难所阻,不断强化伙伴关系,金砖国家必将实现更大发展。

与会领导人认为,金砖国家经济增长的前景和动力依旧,将继续作为全球经济增长重要引擎。金砖国家应该在开放、团结、平等、相互理解、包容、互利合作等原则指导下,进一步加强战略伙伴关系,推动在国际法基础上构建平等公正的国际秩序。

与会领导人祝贺并支持中国担任2016年二十国集团主席国,对杭州峰会取得丰硕成果充满信心,赞赏中国作为主席国重视发展议程,赞同在二十国集团框架下就金砖国家共同关心的全球问题密切协调,加强同其他新兴市场经济体和发展中国家的对话和合作。

与会领导人就共同关心的世界经济、安全及全球治理等重要问题广泛交换意见。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等参加会晤。

(上接第一版)坚定不移实施创新驱动发展战略,释放更强增长动力。坚定不移推动绿色发展,谋求更佳质量效益。坚定不移推进公平共享,增进更多民众福祉。坚定不移扩大对外开放,实现更广互利共赢。中国有信心、有能力保持经济中高速增长,继续在实现自身发展的同时为世界带来更多发展机遇。

习近平强调,中国的发展得益于国际社会,也愿为国际社会提供更多公共产品。中国倡导的新机制新倡议,是对现有国际机制的有益补充和完善,目标是实现合作共赢、共同发展。“一带一路”倡议旨在同沿线各国分享中国发展机遇,实现共同繁荣。中国对外开放,不是要一家唱独角戏,而是要欢迎各方共同参与;不是要谋求势力范围,而是要支持各国共同发展;不是要营造自己的后花园,而是要建设各国共享的百花园。

习近平指出,面对当前世界经济的复杂形势和风险挑战,中方希望同各方一道,推动杭州峰会开出一剂标本兼治、综合施策的药方,推动世界经济走上强劲、可持续、平衡、包容增长之路。二十国集团要建设创新型世界经济,开辟增长源泉;建设开放型世界经济,拓展发展空间;建设联动型世界经济,凝聚互动合力;建设包容型世界经济,夯实共赢基础。我们的目标是让增长和发展惠及所有国家和人民,让各国人民特别是发展中国家人民的日子都一天天好起来。

习近平呼吁二十国集团成员立即采取行动:

第一,共同维护和平稳定的国际环境。各国要树立共同、综合、合作、可持续的新安全观,坚持联合国宪章宗旨和原则,坚持多边主义,通过对话协商解决分歧和争端,推动建立更加公正合理的国际秩序。

第二,共同构建合作共赢的全球伙伴关系。求同存异、聚同化异,国家不论大小、强弱、贫富,都应该平等相待,既把自己发展好,也帮助其他国家发展好。加强在重大全球性问题上的沟通和协调,建立健全宏观经济政策协调机制,加强各领域务实合作,促进不同国家、不同文化和历史背景的人们深入交流,携手构建人类命运共同体。

第三,共同完善全球经济治理。要与时俱进、因时而变,以平等为基础,更好反映世界经济格局新现实,增加新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权,确保各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等。以开放为导向,以合作为动力,以共享为目标。当前形势下,全球经济治理重点要共同构建公正高效的全球金融治理格局,维护世界经济稳定大局;共同构建开放透明的全球贸易和投资治理格局,巩固多边贸易体制,释放全球经济投资合作潜力;共同构建绿色低碳的全球能源治理格局,推动全球绿色发展合作;共同构建包容联动的全球发展治理格局,以落实联合国2030年可持续发展议程为目标,共同增进全人类福祉。

习近平指出,二十国集团领导人峰会已经举行10届,正处在关键发展节点上。中方主办杭州峰会的目标之一,是推动二十国集团实现从短期政策向中长期政策转型,从危机应对向长效治理机制转型,巩固其作为全球经济治理重要平台的地位。

习近平最后指出,工商界是促进增长的生力军,二十国集团工商界人士积极参与全年会议进程,为杭州峰会作出了积极贡献。预祝这次工商峰会取得圆满成功。

演讲后,2016年二十国集团工商峰会主席、中国国际贸易促进委员会会长姜增伟向习近平递交《2016年B20政策建议报告》。

南非总统祖马、加拿大总理特鲁多及有关国际组织负责人等出席开幕式。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等参加。

二十国集团工商峰会是国际工商界参与全球经济治理和国际经贸规则制定的重要平台。2016年二十国集团工商峰会9月3日至4日在杭州举行,来自二十国集团成员和嘉宾国1100余名工商界人士出席开幕式。

中国站在创新的历史起点上二十国集团工商峰会开幕式并发表主旨演讲

2016年二十国集团工商峰会成果丰硕共识良多

新华社杭州9月4日电(记者 罗沙 韩洁)2016年二十国集团工商峰会(B20)完成各项议程,于4日中午在浙江杭州落下帷幕。本次峰会发布了《2016年B20政策建议报告》,组织国际工商界代表就当前全球经济发展的热点难点焦点问题进行研讨,约1100人云集杭州与二十国集团(G20)成员领导人对话,达成诸多共识,取得丰硕成果。

据悉,《2016年B20政策建议报告》共提出20项重要政策建议和76条具体措施。其中首次提出的实施G20智慧创新倡议(SMART)、发展绿色投融资市场、建立世界电子贸易平台(eWTP)等建议,以及在历届B20关注的加快高质量基础设施项目储备、提升政策包容性支持中小企业发展等问题上提出的新解决措施,获得与会代表高度认可。

峰会期间,阿根廷总统马克里、南非总统祖马、澳大利亚总理特恩布尔、加拿大总理特鲁多,以及国际货币基金组织、世界银行、世界贸易组织、联

合国工业发展组织、经济合作与发展组织的负责人参加会议相关专题讨论,并与工商界代表进行了对话交流。各方一致认为,G20应该秉持开放的态度,加强合作、推进改革、促进增长,通过加强政府与企业之间合作、营造良好投资环境、加强教育投入和新技术研发等举措,共同努力建创新、活力、联动、包容的世界经济。

此外,与会代表围绕“创新全球经济增长方式”“推动更高效的全球经济金融治理”“实现强劲的国际贸易和投资”“促进包容和联动式发展”等四个议题进行了深入研讨,就诸多重大问题达成共识。

代表们一致认为,在全球经济增长不均衡、持续面临下行风险和不确定性的形势下,要创新全球经济增长方式,实施智慧创新倡议(SMART)等项目,增加高质量、可融资性强的项目储备,推动基础设施投资的金融工具创新,促进私营部门对基础设施投资,推动绿色投融资市场发展,发展普惠金融,大力推进大众创业、万众创新,推动全球经济持续健康增长。

B20峰会闭幕前,2016年B20主席、中国贸促会会长姜增伟向下一届B20



9月4日,媒体记者在新闻中心观看二十国集团领导人杭州峰会开幕的直播画面。9月3日至4日,二十国集团工商峰会在浙江杭州举行;4日至5日,二十国集团领导人杭州峰会在浙江杭州举行。全球媒体人汇聚一堂,关注报道峰会盛况。

新华社记者 张铖 摄

市政协驻村工作队开展义诊活动

本报讯(记者 王艳 通讯员 刘坤)9月3日上午,市政协驻村扶贫工作队在扶贫点淮阳县新站镇刘楼村村室开展大型义诊活动,免费为贫困户开展全超、妇科、儿科、乳腺等各项检查。

为确保义诊达到群众满意,市政协驻村工作队特地与周口妇产医院联合开展此次活动。义诊现场,专家们在为群众仔细检查病情的同时,针对群众的不同情况,解答疑问,讲解卫生保健、安全饮食、合理用药等卫生常识。义诊活

动从上午9点持续到下午3点,受到了村民的热烈欢迎。据医务人员介绍,本次义诊人均检查费用300余元,现场惠及群众300余人,又现场发放义诊卡100余份,共计折合人民币9万余元。村民们希望今后能多举办这样的活动,面对群众热烈的愿望,驻村工作队和医院专家们均表示:“这次活动让我们看到了基层群众对于医疗服务的迫切需要,今后一定会多开展这样的惠民活动,为脱贫攻坚作出应有的贡献。”

9月3日上午,市政协驻村扶贫工作队在扶贫点淮阳县新站镇刘楼村村室开展大型义诊活动,免费为贫困户开展全超、妇科、儿科、乳腺等各项检查。

“电子商务+贫困户”模式。该镇结合产业发展新特点,积极引入“电商+”产业精准扶贫模式,帮助24户贫困户稳定增收脱贫。

如今,该镇通过政府主导推动、合作组织互动、二三产业牵动,较好地解决了“精准扶贫”中的“短板”,带动了全县贫困户投身产业发展,早日脱贫致富。

“特色农业+贫困户”模式。全镇发展养牛、棚菜种植等专业村6个,惠及贫困户800余人。

“产业基地+贫困户”模式。着力打

造扶贫开发综合示范基地,目前已流转土地6400亩,其中流转105户贫困户土地670亩,吸纳120名贫困人员进园务工。

“合作社+贫困户”模式。鼓励有带动能力的各类农村专业合作社流转贫困户土地,吸纳贫困人口务工。目前全镇12个合作社,辐射带动86户贫困户。

“特色农业+贫困户”模式。全镇发展养牛、棚菜种植等专业村6个,惠及贫困户800余人。

“产业基地+贫困户”模式。着力打

造扶贫开发综合示范基地,目前已流转土地6400亩,其中流转105户贫困户土地670亩,吸纳120名贫困人员进园务工。

“产业基地+贫困户”模式。着力打

造扶贫开发综合示范基地,目前已流转土地6400亩,其中流转105户贫困户土地670亩,吸纳120名贫困人员进园务工。